

В диссертационный совет
24.2.318.09 на базе ФГАОУ ВО
«КФУ им. В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Минина Евгения Викторовича «Механизм инновационно ориентированного транспортного обслуживания в сфере туризма», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (4. Экономика сферы услуг)

Туризм играет важную роль для экономики и социальной сферы России, как на федеральном, так и на региональном уровне. Он является драйвером экономического роста, стимулирует развитие смежных отраслей, обеспечивает трудозанятость населения, способствует культурному воспитанию туристов, взаимодействию с природой и способствует повышению качества жизни. В последние годы развитие туризма в России показывает положительную динамику, особенно во внутреннем направлении, с ростом числа поездок и выручки от оказания услуг, а также увеличением интереса к регионам. В то же время, наблюдаются проблемы с инфраструктурой и качеством услуг в некоторых регионах, обеспечением устойчивого развития отрасли. В подобных условиях появление научного исследования, посвященного формированию и реализации механизма инновационно ориентированного транспортного обслуживания в сфере туризма, является своевременным и важным, делая проблематику диссертационного исследования актуальной.

Научные положения, представленные расчеты и сформулированные выводы обеспечены изучением результатов исследований отечественных и зарубежных ученых, а также применением методов комплексной оценки состояния и перспектив развития транспортного обслуживания в сфере туризма.

Заслуживает внимания ряд положений, выносимых автором в качестве новизны. В первую очередь, проведенный анализ научной литературы в отношении трактовки понятия транспортного обслуживания и его содержания, выделения факторов, определяющих инновационно ориентированное развитие транспортного обслуживания в сфере туризма, что дает возможность более полно раскрыть сущность организации всех видов перемещений внутри туристического маршрута, включая внутренние перевозки, трансферы и экскурсии. Автору удалось, на основании углубленного анализа инфраструктуры сферы туризма, обосновать необходимость проведения модернизации и пересмотра основных принципов проведения транспортного обслуживания, применения системно-инновационных принципов и инновационно ориентированного подхода к обеспечению комплексного обслуживания.

Разработанный механизм инновационно ориентированного

транспортного обслуживания в сфере туризма, а также модель оптимизации транспортного обслуживания наглядно и объективно показали существующие перспективы для устойчивого развития внутреннего туризма.

Диссертация Минина Е.В. значительно расширяет существующие представления по ряду теоретических и практических вопросов относительно обеспечения инновационного развития отраслей сферы услуг.

В качестве замечаний можно сформулировать необходимость указания в автореферате примеров внедрения инноваций в транспортное обслуживание, а также рассмотрения мер государственной поддержки развития инфраструктуры и повышения доступности территорий для туристов, которые реализуются в России.

В целом, считаем, что диссертация, представленная к защите, является завершенным научным исследованием и соответствует требованиям ВАК РФ, а автор диссертации, Минин Е.В., заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (4. Экономика сферы услуг).

Директор высшей школы пространственного
развития и гостеприимства,
доцент кафедры туристического бизнеса,
географии и пространственного планирования,
Институт экономики, управления и туризма,
ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный
университет имени Иммануила Канта»,
кандидат экономических наук, доцент

21/07/2025

Семенова Л.В.

Подпись заверяю



Л.В. Семенова

Сведения:

Семенова Людмила Валерьевна, кандидат экономических наук, доцент, директор Высшей школы пространственного развития и гостеприимства образовательно-научного кластера «Институт управления и территориального развития», федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта», адрес: 236041, Россия, Калининград, ул. Александра Невского, 14, тел.: +7 (4012) 59-55-95 #7934, e-mail: lsemenova@kantiana.ru